

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 117 (4460) 27 июня 1940 г. четверг Цена 10 к.

В интересах советского государства, на благо народа

Вчера в Москве происходил IX Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Шварцера о переходе на 8-ми часовой рабочий день, 7-ми дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Сегодня мы публикujemy обращение пленума ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профсоюзных союзов. Вопросы, выдвинутые в этом обращении, имеют огромное политическое и народнохозяйственное значение.

Предложения ВЦСПС, штаба профессиональных союзов СССР, самых массовых организаций рабочего класса, объединяющих свыше 24 миллионов тружеников страны социализма: направлены к тому, чтобы сделать нашу родину еще более могущественной как в военном, так и в хозяйственном отношении. Речь идет о том, чтобы увеличить рабочий день до 8-ми часов, перейдя на 7-дневную рабочую неделю и запретив законодательным по рядком самовольный уход рабочих и служащих с предприятий и из учреждений, резко повысить производство металла, угля, нефти, паровозов, вагонов, станков, автомобилей, предметов широкого потребления. Речь идет о том, чтобы дать нашей доблестью Красной Армии, Военно-Морскому и Воздушному Флоту больше самолетов, танков, пушек, снарядов и всякого иного нужного вооружения.

Каждый, в ком бьется племенное сердце патриота, труженика социалистического общества, одобрит эти мероприятия, направленные к тому, чтобы усилить хозяйственную и оборонную мощь любимой родины. Каждый сознательный гражданин страны социализма понимает, что в этих мероприятиях есть острая необходимость.

Советский народ не может оставаться безразличным к бешеной, невиданной в истории,гонке вооружений, всеобщей военизации всех отраслей хозяйства в капиталистических странах. В условиях, когда империалистические государства все подчинили интересам войны, все делают для войны, международная обстановка чревата неожиданностями, возрастает военная опасность для нашей родины. Каждый советский патриот задумывается над тем, как еще быстрее, еще успешнее крепить оборонную и хозяйственную мощь великой социалистической державы. Естественный вывод — неспешний 7-8-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях недостаточен для выполнения задач, стоящих перед страной.

Советский Союз должен быть всегда готов к любым испытаниям. Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины рабочий класс СССР, каждый рабочий, служащий, специалист должны пойти на необходимые жертвы. Увеличение продолжительности рабочего дня до 8-ми часов, переход на семидневную рабочую неделю настоятельно необходимы во имя интересов всего советского народа, во имя нашего радостного настоящего, во имя счастья детей наших и счастья будущих поколений. Справедливо говорится в обращении ВЦСПС:

«Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа».

В этом наша сила, ибо интересы рабочего класса и интересы социалистического государства едины.

Подавляющая масса рабочих и служащих в нашей стране

(Из передовой «Правды» за 26 июня 1940 г.)

ОБРАЩЕНИЕ Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем рабочим и работникам, инженерам и техникам, ко всем членам профсоюзных союзов

Товарищи!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями.

В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской Воздушный Флот, совершенствовать и доводить до 8 часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

с 7 до 8 часов на предприятиях с 7-ми часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов — на работах с 6-ти часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между трудящимися городом и деревней, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа

рабочих дней, даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на 1 час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется неко-

торая часть, а именно 3—4 процента молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые пользуются отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью, и злоупотребляя терпением советского государства, перебегают с завода на свое социалистическое го-

сударство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет профсоюзных союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до 8 часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

с 7 до 8 часов на предприятиях с 7-ми часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов — на работах с 6-ти часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между трудящимися городом и деревней, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа

рабочих дней, даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до 8 часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и из учреждений. Эти предложения правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству большую продукцию, нужную для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профсоюзных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового геройства в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина—Сталина.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА КЕМЕРОВА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ОБРАЩЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Приветствуем мудрую сталинскую политику

Собравшись на митинг, рабочие и служащие вагоно-ремонтного пункта станции Кемерово гордо поддержали обращение ВЦСПС. В своем решении они пишут:

«Мы, железнодорожники узла станции Кемерово, как и весь наш многомиллионный советский народ, будем еще упорнее бороться за увеличение продолжительности рабочего дня, за высокое качество ремонта вагонов, перевыполнение государственного плана погрузки и выгрузки вагонов.

Железнодорожники станции Кемерово достойно встретят пятую годовщину дня железнодорожников. ВЦСПС совершенно справедливо указывает на то, что надо привлечь к судебной ответственности прогульщиков и летунов, необходим, чтобы комсомол с помощью партийных организаций резко улучшил свою повседневную массово-политическую работу на заводах, фабриках и в учреждениях.

Первые же отклики рабочих важнейших предприятий нашей страны показали, что обращение ВЦСПС встречает одобрение рабочих масс. Рабочие Кировского завода в Ленинграде в резолюции вечерних смен 26-ти цехов напоминают, как, верные революционным традициям, они всегда, когда это нужно было, работали самоотверженно, не считаясь с временем. «У всех нас еще в памяти боевые героические дни борьбы за полную безопасность города Ленинграда, когда весь коллектив, во имя счастья детей наших и счастья будущих поколений. Справедливо говорится в обращении ВЦСПС:

«Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа».

Слова славных кировцев выражают мнение и волю всего рабочего класса СССР, идущего в авангарде советского народа.

На митинге присутствовало 350 человек.

Обязательства горняков в ответ на обращение ВЦСПС

Весть об опубликовании обращения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов быстро дошла до рабочих и служащих шахты «Северная». В 9 часов вечера огромный зал раскомандировочного наполняется шахтерами вечерней смены. Секретарь партбюро т. Михайлов, после краткого вступительного слова, зачитывает обращение ВЦСПС.

Выступившие товарищи приветствуют предложения ВЦСПС и дают обязательства увеличить производительность труда и ежедневно давать стране сверх плана десятки, сотни тонн угля. Тов. Сахаров, начальник четвертого участка, даёт обязательство ежедневно вместо 300 давать 350 тонн, т. Карпухин, горный мастер, — вместо 50 вагонов давать 60 вагонов в смену, т. Вяткин,

горный мастер, — ежедневно выполнять план не ниже 120 процентов, т. Попов, начальник 1-го района, от имени своего коллектива даёт обязательство ежедневно давать по 200 тонн, вместо 150 по плану.

В принятой резолюции рабочие, инженерно-технические работники и служащие, в ответ на историческое обращение ВЦСПС, дают обязательство повысить производительность труда и беспощадную борьбу с летунами, прогульщиками, бракоделами и дезорганизаторами производства, поднять производительность труда и напрячь все силы к тому, чтобы наша страна стала еще более могущественной как в хозяйственном, так и в военном отношении.

Ф. ГОРБУНОВ.

Единодушное одобрение

Окончилась смена. На площадку завода имени XVII съезда ВКП(б) со всех цехов собралось на митинг более 800 рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Присутствующие с большим вниманием слушали сообщение секретаря партбюро т. Палкина об обращении Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Обращение встречено бурными аплодисментами. Выступили стахановцы и ударники завода. Первым взял слово стахановец т. Бубенчиков.

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вождь народов, товарищ Сталин!»

Дадим больше машин

Вчера, в 5 часов вечера состоялся многолюдный митинг трудящихся Кемеровского механического завода «Кузбассуголь», посвященный обсуждению обращения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профсоюзных союзов. Не прошло и несколько минут после гудка, как площадь завода была заполнена рабочими в первую смену. На митинге присутствовало 250 человек. Собравшиеся с исключительным вниманием прослушали обращение ВЦСПС.

Первым на митинге выступил известный стахановец завода многостаночник токарь т. Бабаев.

Сейчас мы находимся в такой международной обстановке, — заявил в своем выступлении т. Бабаев, — которая чревата опасностями и неожиданностями. Обращение ВЦСПС в нашем коллективе металлистов, как и у трудящихся всей страны, нашло горячий отклик. Увеличение работы на час еще больше умножит могущество нашей родины, увеличит выпуск самолетов, танков, пушек, даст большую стране металла, угля и другой промышленной продукции.

Объявим беспощадную борьбу дезорганизаторам производства — летунам и прогульщикам.

На митинге единодушно было принято резолюцию приветствующая обращение ВЦСПС и его одобрение Президиумом Верховного Совета Союза ССР.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

IX ПЛЕНОМ ВЦСПС

25 июня в Колонном зале Дома Союзов открылся IX пленум ВЦСПС. В работе пленума принимают участие председатели и члены президиумов центральных комитетов союзов, председатели областных, фабрично-заводских и местных комитетов.

На повестке дня вопрос о переходе на 8-часовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил секретарь ВЦСПС Н. М. Шверник. В своем докладе он сказал, что капиталистический мир вновь потрясен войной, военная опасность для Советской страны выросла, международная обстановка чревата всякими неожиданностями. В этих условиях, — подчеркнул товарищ Шверник, — наша страна, верная политике мира, обязана еще больше усилить в интересах народов СССР свою оборонную и хозяйственную мощь. В связи с этим президиум ВЦСПС вошел в правительство СССР и Президиум Верховного Совета СССР с предложением о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями. Правительство Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР это предложение одобрили.

Доклад товарища Шверника неоднократно прерывался аплодисментами участников пленума, выражавшими одобрение намечаемым мероприятиям. По докладу развернулись оживленные прения. Все выступавшие горячо приветствовали инициативу президиума ЕЦСПС, наметившего ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины в беспощадной борьбе с лодырями, летунами, дезорганизаторами производства. Ораторы подчеркивали, что трудающиеся с большим удовлетворением встретят эти мероприятия, ибо они еще больше укрепят социалистическое государство, усилят мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Первым в прениях выступил председатель ЦК Союза рабочих тяжелого машиностроения тов. Ремизов.

— Для каждого из нас, — говорит он, — ясно, что мы должны повседневно укреплять обороноспособность нашей горячей любимой родины.

— Благодаря мудрой политике партии и правительства, — заявили в выступлении председатель ЦК Союза рабочих шелковой промышленности т. Масленникова, — наша страна не втянута в войну. Трудающиеся Советского Союза не испытывают бедствий и страданий, причиняемых войной. Но наш мирный труд может быть в любую минуту нарушено.

(ТАСС).

Семилетнее образование на селе

За годы сталинских пятилеток в Новосибирской области достигнуты крупные успехи в деле охвата детей всеобщим начальным и семилетним обучением. Число учащихся по области в 1939—1940 учебном году составило около 800 тысяч человек. По сравнению с 1937—1938 учебным годом количество учащихся увеличилось на 65 тысяч 500 человек, или 9,05 процента.

В сельской местности в истекшем учебном году обучалось детей в возрасте от 8 до 17 лет 25 процентов к общему числу жителей, причем, семилетним обучением было охвачено 70,7 процента к числу оканчивающих 4 классы. Это говорит о том, что область уже вплотную подошла к осуществлению семилетнего образования на селе.

В предстоящем учебном году на селе будет работать 827 неполных средних школ с числом учащихся 256.100 чел., 217 средних школ с охватом более 140 тысяч учащихся.

В 1941—1942 учебном году предусмотрено дальнейшее увеличение школьной сети на селе. Дополнительно будут организованы 91 неполная средняя школа и 57 средних школ.

(ТАСС).

Состояние посевов

Во второй декаде июня почти повсеместно прошли хорошие дожди. Обильные осадки выпали в большинстве районов Поволжья. Теплая погода и насыщенная влагой почва создали прекрасные условия для роста растений. Состояние посевов озимых и яровых еще больше улучшилось. Благоприятная погода повсюду вызвала усиленный рост сельскохозяйственных культур. В Закавказье, Орджоникидзеевском крае, в Средне-Азиатских республиках, на юге Казахстана

(ТАСС).



23 июня закончился 10-дневный семинар руководителей первичных парторганизаций. НА СНИМКЕ: зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Шаповалов (слева) проводит со слушателями семинара заключительную беседу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первые шаги перестройки

На отчетно-выборных партийных собраниях и на городской партийной конференции коммунисты справедливо критиковали оргинструкторский отдел горкома ВКП(б) за то, что он неконкретно руководил первичными парторганизациями, оторвалась от них.

После окончания выборов, оргинструкторский отдел тщательно изучил предложения коммунистов, обобщил их, на основе полученного материала разработал конкретные мероприятия по реализации решений III областной и X городской партийных конференций, и предложений коммунистов.

Мы решили в первую очередь оказать действенную помощь тем первичным парторганизациям, работа которых была признана неудовлетворительной: ГРЭС, коксохимзавод, мясокомбинат, горздрав, горкомхоз и другие.

В результате оказанной помощи парторганизации коксохимзавода значительно улучшила свою работу. Проведена организационная перестройка цеховых партгрупп. Вновь организована партгруппа при управлении завода, партгруппа охраны реорганизована в самостоятельную парторганизацию и подчинена непосредственно горкому ВКП(б). Партийно стало больше интересоваться вопросами производства, правильно сочетает партийно-политическую работу с хозяйственными вопросами, повысила ответственность парторганизации за работу завода. Поднялась партийная дисциплина, количество партгрупповых проступков коммунистов резко снизилось, коммунисты стали более аккуратно выполнять партийные поручения.

Можно привести еще целый ряд примеров, когда партийные организации после выборов парторганов намного улучшили свою работу. К ним можно отнести парторганизации шахт «Центральной» и «Северной», обоих механических заводов, завода имени XVIII съезда ВКП(б), Кемжелдора, станции Кемерово и другие.

Однако и в этих партийных организациях есть еще много серьезных недоделок, поэтому в коем случае нельзя успокаиваться на достигнутом, необходимо упорно бороться за устранение всех недостатков и недоделок. Есть еще парторганизации, которые и до сих пор работают все еще неудовлетворительно. Это особенно характерно для парторганизаций кирзводов, треста № 30, горкомхоза, мясокомбината и некоторых других. Оргинструкторскому отделу предстоит оказать этим парторганизациям серьезную помощь, но и сами руководители их должны, наконец, по-настоящему взяться за свое дело.

Подобная помощь была оказана оргинструкторским отделом парторганизациям ГРЭС, шахты «Пионер» и другим. И здесь имеются улучшения. Парторганизация ГРЭС, например, уже сейчас поставила вопрос о подготовке ГРЭС к работе в осенне-зимних условиях. График ремонта обсуждается на пленуме завода.

На этом пленуме закончил работу.

(ТАСС).

далася на партбюро и на собраниях цеховых партгрупп. Секретарь партбюро тов. Каракин повседневно осуществляет контроль за выполнением принятого решения. Коммунисты занимают авангардную роль в борьбе за выполнение решений. Образцы стахановской работы показывают: смений инженер, орденоносец тов. Митрюков, машинисты стахановцы тов. Чеботарев, Киселев и Зиновьев, все они работают, не допуская ни одной аварии механизмов. Всего на ГРЭС 32 коммуниста — стахановца, остальные ударники. Парторганизация гораздо лучше стала заниматься вопросами идеино-политического роста коммунистов. Укрепилась партийная дисциплина, количество партгрупповых проступков коммунистов резко снизилось, коммунисты стали более аккуратно выполнять партийные поручения.

Можно привести еще целый ряд примеров, когда партийные организации после выборов парторганов намного улучшили свою работу. К ним можно отнести парторганизации шахт «Центральной» и «Северной», обоих механических заводов, завода имени XVIII съезда ВКП(б), Кемжелдора, станции Кемерово и другие.

Однако и в этих партийных организациях есть еще много серьезных недоделок, поэтому в коем случае нельзя успокаиваться на достигнутом, необходимо упорно бороться за устранение всех недостатков и недоделок. Есть еще парторганизации, которые и до сих пор работают все еще неудовлетворительно. Это особенно характерно для парторганизаций кирзводов, треста № 30, горкомхоза, мясокомбината и некоторых других. Оргинструкторскому отделу предстоит оказать этим парторганизациям серьезную помощь, но и сами руководители их должны, наконец, по-настоящему взяться за свое дело.

Подобная помощь была оказана оргинструкторским отделом парторганизациям ГРЭС, шахты «Пионер» и другим. И здесь имеются улучшения. Парторганизация ГРЭС, например, уже сейчас поставила вопрос о подготовке ГРЭС к работе в осенне-зимних условиях. График ремонта обсуждается на пленуме завода.

На этом пленуме закончил работу.

А. ШАПОВАЛОВ.

Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б).

— *

Агитационно-массовая работа

не в почете

Партийная организация завода имени XVIII съезда ВКП(б) обязана проводить агитационно-массовую работу на бывших избирательных участках №№ 27, 38, 39, 40. В период выборов в местные советы депутатов трудающихся на этих участках работало более 120 агитаторов, а после выборов этот коллектив распался и агитационная работа на участках сейчас почти совершенно прекратилась.

Например, за полгода на 27 участок агитаторы выходили только 2 раза, зимой. На 38 и 40 участках за этот же срок проведено небольше чем по 5 бесед. На 39 участке агитационная работа все время проводилась хорошо, пока руководителем агитколлектива был тов. Кучеров. Но 11 мая тов. Кучеров уехал учиться и работать на участке прекратилась.

Правда, отдельные агитаторы не прекращали работу среди населения. Товарищи: Петраков, Писарев, Куценко, беспартийный инженер тов. Пончиков регулярно и хорошо проводят беседы, хорошо готовятся к ним. Добросовестно относятся к почетному поанию агитатора и такие товарищи, как Бочанов, Лукьянов, Бубенчиков и некоторые другие, которым поручено проводить агитационную работу в цехах. Но это лишь единицы.

Основную же армию агитаторов партбюро растеряло.

А коммунисты Тимошенко, Хвостов, и другие, почувствовав ослабление контроля со стороны партбюро, решили самовольно освободиться от агитационной работы. Партию на это никак не реагировало. Здесь вообще прекратили практиковать действенный метод контроля и помощи — заслушивание руководителей агитколлектива и агитаторов на партбюро и партсобраниях.

Семинары агитаторов работают не регулярно, идеино-политический уровень семинаров оставляет желать много лучшего. На семинаре, состоявшемся 22 июня, во-первых, присутствовало только 37 человек, из них 28 человек выдвинуты агитаторами вновь. Товарищам предстояло пойти на участки впервые для проведения беседы на тему: «О значении государственных займов в СССР». Казалось бы, что в данном случае качеству инструктажа нужно уделить особенно серьезное внимание. Но присутствовавшие товарищи по вопросу о значении займов в СССР от руководителя агитколлектива т. Матвеева ничего не услышали, он говорил о бюджете Новосибирской области, о займах было упомянуто лишь вскользь. Не будто понять, что качество бесед агитаторов после такого

инструктажа будет невысоким и их беседы не удовлетворят слушателей.

Партбюро и руководители агитколлектиков не оказывают помощи агитаторам в подготовке к беседам, в составлении конспектов. Записи и конспекты агитаторов перед выходом для проведения беседы никто не проверяет. Поэтому неудивительно, что некоторые агитаторы к беседам готовятся плохо, их беседы скучны и малосодержательны. Агитатор тов. Рукосуев, например, на предложение поделиться на семинаре опытом своей работы невозмутимо ответил: «Приду в барак, соберу слушателей, прочитаю что мне было задано и все, а вопросов слушатели мне не задают». А агитатор тов. Абрамович вообще ничего не смог сказать о своем опыте.

Партийная организация завода имени XVIII съезда ВКП(б) должна наладить агитационно-массовую работу на бывших избирательных участках, восстановить агитпункты, регулярно проводить там работу. Систематически проводить семинар агитаторов на высоком идеально-политическом уровне, не допускать ни одного случая выходов агитаторов неподготовленными.

М. РАДЬКО.

Заявление министра обороны, главнокомандующего Литовской армией генерала Виткаускаса

КАУНАС, 25 июня. Сегодня в беседе с корреспондентом ТАСС министр обороны, главнокомандующий литовской армией генерал Виткаускас заявил:

«Нам, высшему командованию литовской армии, особенно радостно встречать новое пополнение советских войск, прибывающих в Литву. Красная Армия — образцовая армия, высококультурная и дисциплинированная. Советским войскам был оказан повсюду радостный, теплый прием. Высшее командование литовской армии делает все, что только может, чтобы создать советским войскам все необходимые условия, помочь им в размещении. В этом отношении мы не придерживаемся пункта бутыл, инструкции, а делаем все, что можем, сколько можем, чтобы помочь Красной Армии. Для советских штабов и красноармейских клубов отводятся лучшие дома в городах. Мы стараемся, чем только можем, содействовать советской армии в Литве, как армии дружественной страны, обеспечивающей выполнение договора о взаимопомощи. Литовская армия питает к Красной Армии уважение и в ее могущественной, усовершенствованной военной технике видит залог своего преуспевания. Военная техника Красной Армии, основанная на современном опыте, отвечает требованиям теперешнего момента. Это мы имели возможность видеть при вступлении частей Красной Армии; бойцы и командиры находятся на своих местах, чувствуются организация и хорошее знание дела.

В заключение генерал Виткаускас заявил: «Договор о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой будет и впредь выполняться не формально, а по существу, без всяких задних мыслей. Литовская армия и раньше была против старого сметновского режима, но ее удерживала военная дисциплина. Теперь передовой офицерский состав канчатников партбюро находит в члены партии всего лишь 170 человек.

Сейчас горком и райкомы партии, выполняя указания ЦК ВКП(б) и обкома, провели и проводят целый ряд курсовых мероприятий. На краткосрочных курсах и семинарах партийный актив получает основательную зарядку. Это безусловно, принесет свои плоды. Партийные организации еще упорнее будут бороться за дальнейший подъем всей партийной работы.

А. ШАПОВАЛОВ.

Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б).

— *

Речь
премьера Эстонии
Вареса

ТАЛЛИН, 25 июня. Вчера в речь по радио выступил премьер Эстонии Варес (Барбарус). Он заявил: «Настал день, когда в Эстонии снова слышится свободная песня рабочих. Новое правительство понимает, что только при помощи народа оно может выполнить исторические задачи».

Далее Варес особо остановился на дружбе Эстонии с СССР. «Освободившись от гнета реакционной власти, — подчеркнул он, — эстонский народ ожидал. Он стоит рядом со своим верным другом — Советским Союзом, доблестной Красной Армии сумеет защитить нашу страну и Страну Советов. Заключенный прошлой осенью пакт о взаимопомощи дал возможность эстонскому народу жить в мире, сохранить свою независимость. Новое правительство будет выполнять этот пакт честно и неуклонно».

Мы знаем, что Советский Союз уважает самостоятельное существование каждого народа, как на своей территории, так и вне ее. Это дает нам большую внутреннюю силу и уверенность».

В заключение Варес призвал граждан эстонской республики с воодушевлением и радостью работать на благо и процветание родины.

Судебное следствие по делам Скучаса и Повелайтиса

КАУНАС, 25 июня. Дело Скучаса и Повелайтиса передано следователю по особо важным делам Кригерису. Оба арестованы и переведены в тюрьму.

(ТАСС).

К III СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ

Завтра открывается III сессия Кемеровского городского совета депутатов трудящихся. На повестке дня сессии два вопроса: «Утверждение бюджета на текущий год», «Итоги 1939—40 учебного года и подготовка к новому учебному году».

Решения, которые будут приняты по этим вопросам, являются директивными документами, мобилизующими внимание всей общественности города на своевременное выполнение и правильное расходование средств городского бюджета, на улучшение дела народного образования в нашем городе.

Кемерово — молодой социалистический город. Возникший в годы советской власти, он растет и развивается бурными темпами. За годы сталинских пятилеток Кемерово превращен в один из крупнейших промышленных центров Новосибирской области, в городе угли и химии на востоке нашей страны.

Ежегодно в городское промышленное, жилищно-бытовое и культурное строительство вкладываются огромные средства. Строятся новые заводы, шахты, учебные заведения, жилые дома, расширяется сеть лечебно-медицинских и культурных учреждений. В этом году в Кемеровопущен трамвай. Это мероприятие принесло значительное удобство трудающимся, связав центр города с наиболее важными промышленными предприятиями.

В соответствии с ростом нашего города растет и городской бюджет. В нашем городском бюджете, который является составной частью бюджета всей страны, отражена неустанная забота партии и правительства об удовлетворении растущих потребностей трудающимся. Наряду с ассигнованиями, вкладываемыми в городское хозяйство, значительная часть средств бюджета — 85 процентов расходуется на социально-культурные мероприятия.

На рассмотрение III сессии представлен городской бюджет на 1940 год в сумме 21 миллиона 99 тысяч рублей. Это составляет на 982,6 тысячи рублей больше бюджета 1939 года. В том числе бюджет Кировского района увеличивается на 215,3 тыс. рублей, Рудничного — на 105,4 тыс. рублей. А если взять фактическое исполнение бюджета в прошлом году, то он должен увеличиться на 1 млн. 138 тысяч рублей, что составляет рост на 5,7 процента.

В расходной части городского бюджета основные суммы направлены на здравоохранение, народное просвещение,

социальное обеспечение. На здравоохранение, например, предполагается затратить 10 млн. 978 тысяч 600 рублей, на 875 тыс. рублей больше, чем в прошлом году. Второе место по расходованию средств в бюджете города занимает народное просвещение. В текущем году на эти цели будет затрачено 6 млн. 759 тысяч 900 рублей. Увеличение по сравнению с прошлым годом на 587,1 тыс. рублей.

Основной доход городского бюджета составляет отчисление от прибылей местной промышленности и коммунальных

предприятий, отчисление от налога с оборота, доходы от госзаемов и т. д. Отличительной особенностью доходной части бюджета этого года является значительно возросшая роль закрепленных собственных доходов. В 1939 году, например, удельный вес закрепленных доходов в городском бюджете составил 40 — 50 проц., а в текущем году он занимает уже 70—80 проц. и составляет внушительную цифру — 16 млн. 348 тыс. 900 рублей.

Эта сумма в городской бюджет должна поступить от предприятий местной промышленности, промкооперации и торговли. Задача партийных, советских и других общественных организаций города и особенно руководителей местной промышленности и промкооперации, состоит в том, чтобы по-большевистски выполнять решения XVIII съезда ВКП(б) о всенародном развитии местной промышленности, борясь за увеличение выпуска и расширение ассортимента товаров ширпотреба, максимально пользуясь для этого все источники местного сырья. С этим вопросом в Кемерово пока обстоит плохо. В этом году ряд предприятий местной промышленности и промкооперации работает плохо, не выполняет своих производственных планов, мало выпускает товаров ширпотреба.

Для того, чтобы бесперебойно финансировались все социально-культурные мероприятия, доходная часть бюджета должна выполняться точно и своевременно по всем статьям. Надо сказать, что в прошлом году, в результате плохой работы отдельных предприятий, городской бюджет был недовыполнен почти на 1 млн. рублей. Местная промышленность недодала в бюджет около 100 тыс. рублей, городские коммунальные предприятия — 145 тыс. рублей и т. д.

Исклучительно важное значение, и особенно сейчас, приобретает вопрос о правильном расходовании народ-

горячо обсуждали вопрос о восстании. Их вожаками были матросы Вакулинчук и минный квартал мастер Матюшенко.

25 июня 1905 года броненосец «Потемкин» в сопровождении миноносца № 267 вышел из Севастополя в плавание для практических стрельб. 26 июня он прибыл в Тендлеровский залив и стал на якорь. Началась обычная муштра — с утра и до ночи.

27 июня к обеду матросам подали борщ из червивого мяса. Никто не подошел к бакам с борщем.

Голиков приказал выстроить всю команду. Задыхаясь от ярости, он угрожал перевешать «бунтовщиков» на рехах.

— Кто будет есть борщ, — переходи направо! — приказал он.

Только двенадцать человек — боцманы и унтер-офицеры — вышли из строя. Голиков растерялся. На выручку ему поспешил старший офицер Гиляровский.

— Боцман, караул наверх! — распорядился он.

Через минуту вооруженный караул выстроился против борту броненосца. Некоторые матросы стали перебегать к башне. Гиляровский преградил дорогу группе матросов и зачинал:

— Боцман, давай брезент! Это означало, что группа матросов накроют брезентом и дадут по ней несколько залпов. Напряжение достигло предела; ждать было нельзя. Матюшенко обратился к ка-

раулу:

— Братцы, помните нашу

заки открыли по ней стрельбу.

По ночам в кубриках, трюмах, угольных ямах матросы

Итоги учебного года

Небывало быстрыми темпами идет развитие народного образования и укрепления школ в нашей стране. Школа стала важным участком социалистического строительства. Здесь выковываются кадры советской интеллигенции, формируются сознание десятков миллионов будущих активных борцов за великое дело коммунизма, за дело Ленина — Сталина. В школе же готовится славное пополнение для Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Исторические решения XVIII

съезда ВКП(б) по вопросам народного образования открывают новый замечательный этап в развитии советской школы. В

третий сталинской пятилетке

должно быть осуществлено

всеобщее среднее обучение в

городе, завершено всеобщее

семилетнее обучение в деревне.

Второй вопрос повестки дня

сессии — итоги прошлого и

подготовка к новому учебному

году — требует также самого

пристального внимания депутатов городского совета. Учебный

год школы Кемерова за-

кончили с некоторыми дости-

жениями, но и недостатков в

этом деле имеется еще очень

и очень много. Основное зло

наших школ — второгодничество

далеко не изжито. 3366

участников остались на второй

год, сотни школьников полу-

чили испытания на осень. Не-

благополучно обстоит дело

со всемучем. Сотни ребят

школьного возраста не привле-

ченены в школы. Плохо еще

местные партийные и проф-

союзные организации помогают

школам в их работе. Все

это свидетельствует о том, что

в нашем городе еще далеко

не использованы все возмож-

ности по улучшению работы

школ, органов народного обра-

зования.

Третья сессия городского

совета должна принять соот-

ветствующие конкретные ре-

шения, направленные на улуч-

шение финансовой работы в

городе, безусловное выполне-

ние бюджета, улучшение ра-

боты школ, обеспечив образо-

зованием их подготовку к ново-

му учебному году.

Наряду с хорошими показа-

телями в работе школ за ис-

текший учебный год у нас еще

много недостатков, которые

сказались на итоговых резуль-

татах учебно-воспитательной

работы. В текущем году в го-

роде оказалось за бортом школы

больше сотни детей, подле-

жающих обязательному обра-

зению. За зиму в школах отсе-

лось около 2 тыс. учащихся.

Это говорит о том, что с во-

просом всеобщую мы еще дае-

ко не справились. Низкая и

успеваемость учащихся.

Среднегодовая успеваемость

учащихся равняется только 88

процентам, а абсолютная — 72

процентам. Особенно низкой

была успеваемость в 5—7

классах. По русскому языку,

например, успеваемость в

этих классах составляет всего

69 процентов, по арифметике — 74 проц., алгебре — 77 проц. В 8—10 классах

успеваемость по русскому язы-

ку составила 59 проц., по ал-

гебре — 84 проц., географии —

84 проц.

Из приведенных данных вид-

но, что в наших школах низкая успеваемость. Особен-

но по русскому языку и мате-

матике. Не изжито второгод-

ничество. В этом году на вто-

рой год осталось 3366 учащих-

ся. Этот факт свидетельствует

о явно неудовлетворительной

работе отдельных учителей,

руководителей школ, аппарата

городского отдела народного

образования.

Особенно плохо работали

директора тт. Румянцева (шко-

ла № 37), Шахметов (шко-

ла № 15), Яковлев (шко-

ла № 17), Кипреева (шко-

ла № 5), Серегин (шко-

ла № 39), Изотенок (шко-

ла № 4), Анисимов (шко-

ла № 42), Баженов (шко-

ла № 41) и др.

Из приведенных данных вид-

но, что в наших школах низкая успеваемость. Особен-

но по русскому языку и мате-

матике. Не изжито второгод-

ничество. В этом году на вто-

рой год осталось 3366 учащих-

ся. Этот факт свидетельствует

о явно неудовлетворительной

работе отдельных учителей,

